

o. Daniel: 603-47 50 56

<http://www.studiodada.cz/farnostrepy/index.htm>

as. David: 603-894989, sv. Martin: 235 302 058; farnostrepy@tiscali.cz; david.zofak@tiscali.cz

dne Páně 28. ledna 2005

ELIZEUS (ELÍŠA) = BŮH JE SPÁSA

Je důstojný nástupce proroka Eliáše. Jeho horlivost se projevila v úsilí po největších darech Ducha, v hněvu a trestu, v zasahování do osudu národů, v činně pomáhající víře a v drsné nezištnosti.

Byl synem Safata z Abelmehuly jižně od dnešního Beisanu. Jeho rodina byla bohatá, neboť ve chvíli, kdy byl Eliášem povolán k prorockému úřadu, orol s dvanáctým spřežením hovězího dobytka. Opustil však všecko a sloužil Eliášovi a pak se stal jeho nástupcem v prorocké činnosti. Před odchodem Eliáše si vyprosil dvě třetiny jeho ducha, tedy část, kterou dostával prvorozený z otcova dědictví. Kromě toho si od něho vyžádal plášť, jímž rozdělil vody Jordánu, takže ho mohl přejít suchou nohou a proroctí synové poznali, že na něj přešel Eliášův duch. Sledoval stejný cíl jako jeho učitel: vyhubit modlářství v Izraeli. V životě vykonal mnoho zázraků, čímž předstihl Eliáše, ale nedostihl ho duchem a významem. Byl v úzkém styku s prorockými školami. Působil na hoře Karmel, v Galbale, Jerichu, Samaří, Dotain a Damašku. Jako prorok byl činný alespoň 55 let. Poslední léta svého života žil v ústraní. Zemřel za krále Joasa.

Elizeus účinně pomáhal lidem v nouzi. V liturgii si připomínáme jeho skutek uzdravení vody v Jerichu když žehnáme sůl, kterou sypeme do vody na

slavnost Zjevení Páně. Našla u něj pomoc i vdova utiskovaná věřitelem, když rozmnožením oleje a jeho prodáním mohla splatit své dluhy. Znamenité, pohostinné ženě ze Šúnemu předpověděl syna, který jako chlapec zemřel, Elizeus ho však vzkřísil k životu. Byl také připraven pomoci malomocnému Námanovi ze Sýrie. Nevzal si od něj dar, ale poukázal ho na cestu k Bohu. Prorockému žákovi navrátil jeho vypůjčenou sekeru, která mu spadla do vody. I ve svém hněvu byl horlivý: chlapcům, kteří se mu posmívali pro jeho lysinu zlořečil a dva z nich roztrhaly medvědice. Svého společníka mladíka Géchazí potrestal pro lež malomocenstvím. V knize Sirach najdeme chvalo zpěv na jeho osobu: „*Za svého života se netrásl před žádným vládcem a nikdo si ho nepodrobil. Žádná věc nebyla nad jeho síly, a i když zesnul, jeho tělo mělo schopnost prorokovat. Dokud žil, dělal zázraky, i po skonání byly jeho skutky podivuhodné. Přes to všechno nečinil lid pokání a neupustil od svých hříchů, až byli odvedeni ze své země a rozptýleni po celé zemi.*“

Jeho životní příběh nás může učit pomáhat lidem v nouzi, doufat v Boha a být připraven dělat pokání. *DPJ*

POKÁNÍ

„Nabízená spása vyžaduje od člověka, aby se o ni ucházel. Musí včas činit pokání (odvrátit se od zla a přivrátit se ke spáse), nechce-li být ztracen. Obnova člověka se uskutečňuje skrze obrácení a příklon k Bohu. Jde o celoživotní proces.“

P. Hans Buob

„Zoufal bych, kdybych neznal tvé milosrdenství, Pane. Vždyť ty nechceš hříšníkovi smrt, ale aby se obrátil a žil. Hříšnou ženu jsem viděl rozradostněnou a na otázku po příčině praví: "Jdi k lékaři a budeš uzdraven." Publikána /celníka/ jsem potkal a ptám se ho, a on odpovídá: "Důvěřuj". Tutéž odpověď mi dává kající lotr. Kananejská žena mne povzbuzuje: "Neustávej prosit a vytrvej". Podobenství o ztracené ovci mne, klesajícího pod břemenem hříchů, vzpružilo, abych doufal ve tvé milosrdenství, Pane, který jsi nepřišel volat spravedlivé, nýbrž hříšníky k pokání.“ *Sv. Efrém*

SHEELA – NAŠE ADOPTIVNÍ DĚVČE

ze severozápadu Indie z provincie Honavar nám opět poslala dopis. Díky Petru Boukalovi ho zde máme přeložený a můžeme se všichni těšit z toho, jak prospívá... Petr se jí také v odpovědi ptá, jestli je Sheela v pořádku a co znamená svátek Gandhi Jayanthi, co znamená Shramadnana a o čem je Ujwal a časopis Chinnardhwani Magazine... Tak se těšíme na příští počtení a Petrovi moc děkujeme za službu překladu a zprostředkování! dž

Drazí sponzorující rodiče,
Vaše milující podporované dítě Sheela píše těchto několik řádek a vyprošuje Vám požehnání. Společně s mou rodinou Vám přeji radostné Vánoce a šťastný nový rok. Udělala

jsem dobře pololetní zkoušky a dostala dobré známky. Tento rok jsem absolvovala závěrečné zkoušky. Tyto zkoušky začaly 17.4.2004. Mysleli jsme na ně ve svých denních modlitbách.

Říjnové prázdniny již skončily. Byla jsem ve Varaie a Murdershwaru. V Murdershwaru jsem viděla krásný chrám. 15. srpna jsme slavili ve škole den nezávislosti. Tento den jsme se oblékli do nového a byla vztyčena vlajka. Uctili jsme vlajku zpěvem národní hymny. 2 října jsme oslavili Gandhi Jayanthi a měli jsme tento den Shramadnana. Potom jsme dostali cukroví. Jsem zástupce Ujwal a Chinnardhwani Magazine. Zúčastnila jsem se výcvikového tábora, učila jsem se psát články, básně atd.

Na naší škole také sportujeme, hraji házenou. Vánoce slavíme hodně. Zúčastním se o Vánocích kulturního programu. Velice děkuji za Váš vánoční dárek, který mi předal P.Denis.

P.Denis nás navštívil 17.11.2004. Hovořil o významu vzdělání a o rodičovské zodpovědnosti. Pak předal šek v hodnotě 2000,- na pokrytí dalšího vzdělání. Jsem Vám velmi vděčná.

Končím tyto řádky, vzpomínám na Vás s láskou a modlitbou Vaše Sheela

NOVÁ PODOBA MARTINOVIN

Na farní radě bylo rozhodnuto, že Martinoviny budou do budoucna vycházet jen jednou za měsíc. Další novinkou je také kalendář, který by měl obsahovat program liturgický, farní i kulturní na celý příští měsíc. Nová podoba novin se ještě vytváří – takže se můžete těšit na originální grafiku i obrázky – doufáme.

Prosíme Vás také o pomoc – do MN můžete přispívat i nadále svými články, nápady, texty, návrhy, ale i modlitbou. Kdo z Vás by měl zájem zabývat se obsahem nebo formou MN – můžete se přihlásit u mne! *David Žofák*

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

Letos se ujali Tříkrálové sbírky v naší farnosti 3 vedoucí. Složení skupin se však skoro každý den měnilo, takže celkem nás koledovalo něco přes dvacet – většinou mladí lidé a děti. Vedoucí skupin letos byli František Kucharský, Ludvík Koldovský a David Žofák. Z výtěžku bude podpořeno několik projektů Katolické charity a velká část financí bude také směřovat na oběti záplav tsunami. Z výtěžku minulého roku jsme letos např. také podpořili zakoupení vybavení do Speciální mateřské školy v Praze – Bohnicích, kde jsou umístěny sociálně postižené děti. Všem, kteří se podíleli na letošní sbírce patří velké DÍKY!
David Žofák

DOMOV SV. KARLA BOROMEJSKÉHO
VÁS ZVE:

VÝSTAVA

"Fotografie celků i detailů přírody plné barev a života"

úterý 1. 2. – čtvrtek 31. 3.

Místo konání: Domov sv. Karla Boromejského, Fotografové: Jana Kopecká, Hana Šárová, Ladislav Tříška, Zdeněk Kopecký a Martin Pospíšil.

BENEFIČNÍ KONCERT PAVLA ŠPORCLA

neděle 6. 2. od 17:00 hodin

Místo konání: EMAUZSKÝ KLÁŠTER, Adresa: Vyšehradská 49, 128 00 Praha 2

Předprodej na tel: 257 197 111

Vstupné: 300,- Kč, v předprodeji 250,- Kč; rezervace neprovádíme!

VELIKONOČNÍ KONCERT ZUZANY LAPČÍKOVÉ A EMILA VIKLICKÉHO

pondělí 28. 3. od 19:00 hodin

Místo konání: Kostel sv. Rodiny, vstupné: 150,- Kč

MARIÁNSKÁ POBOŽNOST

Řád bratří kazatelů nás zve **3. února v 17 hodin na Mariánskou pobožnost**, která se bude konat u nové **sochy Panny Marie v Celetné**. Tentýž den v 17.45 pak budou pokračovat v chrámu sv. **Jiljí Loretánské litanie, posvátný růženec a v 18.30 mše svatá ke cti Matky Boží Panny Marie**. Všichni jsou srdečně zváni!



*Pro ty z vás, kdo nemají internet,
přetiskují dva texty, které jsem našel
na www.vira.cz...*

ROŠŤÁK hodný následování aneb: Nenechat zapadnout slunce nad svým hněvem

Jestli je to příběh skutečný nebo vymyšlený, to nevím. Vyslechla jsem ho minulou neděli v kázání a velice mě pobavil. Co je však na něm nejcennější - přivedl mě k zamyšlení a ke zpytování svědomí.

Jeho hlavním hrdinou byl školáček, který se každou chvíli s někým popral. Jednoho dne se vracel z bitvy domů celý zakrvácený, špinavý, uválený, s natrženou košilí, poničenou aktovkou a hlavně se strachem z výprasku, který v podobných situacích pravidelně a nevyhnutelně následoval. Někdy dokonce dvakrát za sebou - ten první od maminky, ten druhý večer, když se vrátil táta z práce. Tentokrát kluk zazvonil u dveří do bytu, maminka otevřela, uviděla tu spoušť a už se nadechovala, že spustí starou známou písničku. Avšak dříve než stačila na rošťáka vztáhnout ruku, vztáhl přes práh do otevřené předsíně ruku on. Ne proti mamince, ale naproti mamince. Potlačil v sobě strach z výprasku, sebral všechnu odvalu a s důvěrou, že nebude odmítnut, ji vyzval: "Pozdravme se pozdravením pokoje!" Není třeba dodávat, že tím maminku totálně odzbrojil.

Nenechat zapadnout slunce nad svým hněvem je skvělá rada, skvělý návod pro toho, komu bylo ublíženo, kdo byl nějakým způsobem poškozen. V právnické mluvě by se řeklo pro "poškozeného". Tenhle rošťák nabízí hezké řešení. V jednom podobenství říká Bůh bohatému člověku, který si z nadúrody chtěl udělat zásoby na

zbytek předpokládaného dlouhého života, doslova toto: "Blázne, ještě této noci budeš muset odevzdat svou duši a čím bude to, co jsi nashromáždil?" (Lk 12,20) V tomto případě jde sice o něco jiného, konkrétně o chamtivost, ale dá se docela dobře parafrázovat a použít i pro náš případ. Udělat maximum pro usmíření a to dříve, než zapadne slunce. Vždyť kdo z nás ví, že se ráno vzbudí? Nechci strašit zemětřesením nebo vlnami tsunami, stačí k tomu obyčejný infarkt.

Virtuální svět, ve kterém by všichni veškerá nedorozumění, bezpráví a křivdy řešili po vzoru onoho rošťáka, by se stal jednou velkou alternativní školou pro další generaci. Děti nás kopírují. Představujeme pro ně vzory. Učí se od nás. *Marie Svatošová, 26.01.05*



Ničím se neznepokojuj,
ničím se nermuť,
všechno pomíjí,
Bůh se ale nemění.
Máš-li v srdci Boha,
nic ti nechybí,
jeho láska stačí.
(Terezie z Avily)

